

Министерство образования и науки Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
КАЗАНСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ  
ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ им. А.Н.ТУПОЛЕВА-КАИ

**Эссе на тему:**  
**«Война в моей семье»**

Выполнила: Галимьянова Г.И.

Группа: 3140

Проверила: Сыченкова А.В.

Казань 2017



Уже прошло 70 лет, как отгремели последние залпы войны. Но память о тех великих годах не меркнет и благодарность всем, кто отстоял нашу свободу и независимость не становится меньше.

Великая Отечественная война коснулась судьбы каждой советской семьи. Кто-то участвовал в ней на фронте, а кто-то в тылу. Не обошла она стороной и нашу семью.

Многие из моих родственников пережили это страшное время. Одни, героически защищали страну на полях сражений, другие, самоотверженно трудились в тылу, обеспечивая Красную армию оружием, боеприпасами. Жизнь каждого из них – пример беззаветного служения Родине.

Я хочу рассказать о своем

дедушке. Давлетгареев Ахматялал Хаматхадиевич родился 1 декабря 1928 года, в Республике Башкортостан Дюртюлинского района д. Такарликово. Дедушка был вторым ребенком в семье Давлетгареева Хаматхадия и Шарафетдиновой Кафии. Мать дедушки в 1938 году умерла по болезни, отец дедушки работал в колхозе, в 1939 году погиб на работе из-за несчастного случая.

Рано потеряв родителей, дедушка начал работать в колхозе, окончив лишь 3 класса. В 1941 году осенью двух младших сестер забрали в детский дом, в соседний район. Мой дедушка вместе со старшей сестрой, ночью крадут сестер. И с тех пор они, четверо сирот, всегда держались вместе.

В тылу также как и на фронте, было очень тяжело. Нелегкая доля пала на плечи женщин, стариков и детей. Не покладая рук, не щадя себя – в колхозах, на полях, на заводах – трудились все, кто мог, приближая Победу. Дедушка и его сестры работали наравне со взрослыми.

Люди в тылу жили трудно, но верили в победу и всё делали для неё. И наконец, Победа настала. День Победы надолго запомнился дедушке. В этот день все радовались и плакали.

Сейчас среди всех четверых детей в живых остался только мой дедушка. Он награжден медалям «За доблестный труд в Великой Отечественной Войне». Сейчас вместе с моей бабушкой они живут в д.Такарликово. Ему уже 88 лет, он уже не помнит многие моменты своей жизни, несмотря на это, он нам часто рассказывает про тяжелые военные годы. Каждый год перед 9 мая, дедушку приглашают на разные мероприятия в честь дня Победы. Самая главная мечта дедушки о том. Чтобы никогда не было войн, чтобы никогда не погибали в боях люди.

Я горжусь тем, что со старшего поколения моей семьи можно брать пример. Я желаю своему деду оставаться здоровым, нужным своим родным и всем, кто его знает. Мы помним подвиг его поколения.

Война – это самое тяжелое и страшное испытание во все времена и для всех народов, но самой ужасающей была та война, Великая Отечественная. Много перенесло на своих плечах, то поколение. Мне не хотелось бы, чтобы наше поколение или то, которое будет жить после нас, пережило подобное испытание. Мир надо беречь любой ценой!

